[TigpaxyHOK 3anaciB KOPUCHUX KOMNAMH

MigpaxyHOK 3anaciB KOPUCHUX KOMAMNH € OQHMM 3 HaBAXXMBIWNX 3aBAaHb reonorii Hagp. TOYHICTb NigpaxyHKy
3anaciB Ma€ BeNMYe3He 3HAYEHHSA A4/19 NIaHYBAHHSA FipHUYMX pobiT, BUSHAYE€HHS €KOHOMIYHOT AOLiIbHOCTI
PO3pO6KN poaoBULLA Ta OLLIHKW NOro BapTOCTiI.

3aranbHi NpUHLUNK NigpaxyHKy 3anacis

[na nigpaxyHKy 3anaciB TBepaMxX KOPUCHMX KONaJIMH BUKOPUCTOBYETbCS 3aranbHa dopmyna: Q=V-d-cpge:* Q-
3amnacu KOPMCHOro KOMMOHEHTA * V - 06'eM pygHoro Tina * d - o6'eMHa Maca (LiIbHICTb) pyAy * € - BMICT KOPUCHOIO
KOMMOHEHTa B pyAi B 3aneXHOCTi Big CKNagHOCTI reonoriyHoi 6yaoBm poaoBumiLa Ta HasiBHOI iHopMau,i
3aCTOCOBYIOTbCS Pi3Hi cnocobu nigpaxyHKy 3anacis.



Cnocib cepegHbOro apuMETUYHOTIO

Cnocib cepegHboro apudmeTMyHOro 6a3yeTbcs Ha BU3HAYEHHI cepeiHix 3Ha4YeHb NOLLi NonepevyHoro nepepisy
PYZAHOrO Tina Ta BMiCTY KOPUCHOIO KOMMNOHEHTA. Lle 0aMH i3 HaunpoCTiwnx MeToAiB NigpaxyHKy 3anacis, KUK
nepepbavae ycepegHeHHs 3Ha4YeHb NapaMeTpiB POAOBULLA.

dopmynun Ta anropuTm

1. Bu3Ha4yeHHs cepegHbOI NAOLL nonepeyHoro nepepisy:S=(S;+S,+...+S,)/npge:S,, S,, ..., Sn - oW,
nonepevyHnx nepepisis pyaHOro Tifla, BU3HAYEHI 32 JaHMMK PO3BiAyBaNbHUX BUPODOOK, N - KiNbKiCTb NepepisiB

2. BM3Ha4eHHA cepefHbOi NOTYKHOCTI pygHoro Tina: m=(m,; +m,+...+m,) / n ge: m;, m,, ..., My - NOTYXHOCTI
PYAHOrO TiNa B TOYKax onpobyBaHHS, N - Ki/IbKiCTb TOYOK ONPobyBaHHS

3. Bu3Ha4yeHHs 06'eMy pygHoro Tina:V=S-LaboV =F-m ge:L-g0BXNHa pyagHOro Tina, F - n1owa nowmnpeHHs
PYAHOrO Tina B NJaHi, m - cepefHs NOTYXHICTb PyAHOro Tina

4. Bn3Ha4yeHHs 3anaciB KOPMCHOro KOMMoHeHTa: Q =V -d - c ge: d - cepegHst o6'eMHa Maca (WiNbHICTb) pyau, C -
cepefgHin BMiCT KOPUCHOTO KOMMOHEHTA, PO3PaxoBaHUN siK: ¢ = (C; + C, +...+Cn) /nabo c = X(c_i- V_i) / ZV_i ge: c_i
- BMICT KOPMCHOIO KOMMOHEHTA B i-Ti Npobi, V_i - 06'eM pyaw, Lo BignoBigae i-Tivi npobi

[eTanbHUN aNrOPUTM 3aCTOCYBAHHS

1. 36ip gaHMX Npo nJoL,i nepepisiB abo NOTYXHOCTI PyAHOro Tina y BCiX 4OCTYMHUX TOYKAX ONPOOYyBaHHS.

2. Po3paxyHOK cepefgHix 3Ha4YeHb NJoLi nepepizy abo NOTYXHOCTI.

3. BM3Ha4yeHHA NaoLWi NOWNPEHHA PYAHOrO Tifla B NNaHi 3a reoIoriYyHUMU AaHUMMN.

4. Po3paxyHOK 06'eMy pyaHOro Tina.

5. 36ip gaHMX NPo BMICT KOPMCHOIO KOMMOHEHTA Ta Wi/IbHICTb pyaMW.

6. Po3paxyHOK cepefHiX 3Ha4eHb BMICTY KOPUCHOIO KOMMOHEHTA Ta WiNbHOCTI.

7. O6umncneHHs 3aranbHKX 3anacie 3a gpopmynoo Q=V-d-c.
[1pnKnag po3paxyHKy chepa 3aCTOCyBaHHA
Hexalh MaeMO NnacToBe pOAOBULLE i3 CEPEAHBOID 3acTocoByeTbCs ans: « MNpoctmx 3a hopmoto
NOTY)XXHICTIO 5 M, nnowetro nowmpeHHa 10000 m2, pogoBuL (N1acToBmx, NiH3onoAibHmx) « Pogosuy 3
cepefHbOlO WiNbHICTIO pyau 2,7 T/M3 Ta cepegHim BiAHOCHO PiIBHOMIPHWUM PO3MOAiI/IOM KOPUCHOIO
BMiCTOM KOPUCHOTO KOMMNOHeHTa 3%. O6'eM pygHoro KOMMOHeHTa * [lonepegHbOIl OLiHKM 3anaciB Ha
Tina: vV =10000 m2 - 5 M = 50000 m2® 3anacu pyau: P = PaHHIX cTagisax po3BigKn « HeBennKux pogosuLy 3
50000 m3 - 2,7 1/m3 = 135000 T 3anacu KOPUCHOrO 06MEXEHOI0 KiNbKiCTIO pO3BigyBaNbHUX AAHNX
KomnoHeHTa: Q = 135000 7- 0,03 =4050T

[MepeBaru Heponikn

e [IpocTOoTa po3paxyHKiB i MiHiManbHi 3aTpaTn Yacy e Hu3bKa TOYHICTb AN pOAOBULY CKNagHOI hopmMu

e LUBMAKICTb 064MCNEHD | MiHIMANbHI BUMOTW [0 e He BpaxoBye NOKabHi 3MiHN BMICTY KOPUCHOIO

BUXIAHNX OaHUX KOMIMOHEHTA

e [lOCTYMNHICTb A9 PO3yMiHHS Ta 3aCTOCYBaHHA 6e3 3HaYHi NOXMBKM NpU HEPIBHOMIPHOMY PO3MNOAiNi

cneuyianbHOro nporpaMHoOro 3abe3neyeHHs KOPNCHOIo KOMMNOHEHTA

e MOXNUBICTb WWBMAKOI NONepeAHbOl OLIHKK 3anacis e He BpaxoBye reonoriyHi 0cobaMBOCTI pofoBULLA
(po3nomu, hauianbHi 3MiHN)

e BucoKa 3anexHicTb pe3ynbraTy Bif,
penpe3eHTaTMBHOCTI BUGipKM Npob

Moandikauii meToay: - MeTop cepeaHbO3BaXXEHOTO - BPAXOBYE Bary KOXHOro napaMeTpa BiAnoBigHO A0 Moro
3HaYyLWOCTi * MeTopa 3 ypaxyBaHHAM MAOLLI BMIMBY - KOXHIi MP0O6i NPUCBOIETLCS pi3Ha Bara B 3a/1I@XXHOCTI Bif NAOLL;
I BNIUBY



Cnocib reonoriyHux 6n10okKiB

Cnocib reonoriyHmx 610KiB Nnepegbavyae po3bMTTA poaoBuLLLA HA BiAHOCHO O4HOPIAHI 6/10KM 32 reoNoriYHUMM

O3HaKaMu, TaKMMK sK: « fliTonoriyHni cknag « OgHopigHiCTb MiHepanisauii « YMOBM 3ansiraHHs * TEKTOHIYHI
nopyweHHs * MpupogHi Mexi (po3nomu, KOHTakTK nopia) * CTyniHb BUBYEHOCTI KoXeH 610K po3rnafaeTbes K

OKpeMe reosiorivyHe Tifio 3 BlaCHUMM napaMeTpamm (MOTYXHiCTb, BMICT KOPUCHOIO KOMMOHEHTA, Wi/IbHICTb).

dopMynu Ta anropuTm

PopoBuLLe po3aingaeTbCs HA FreoN0riYHO OAHOPIAHI 6/10KM HAa OCHOBI FeONOTiIYHNX KPUTEPIiB Ta pO3BigyBaNbHUX
AAHUX.

[ns KOXXHOro 610Ky BU3HAYaETbCs Nowa B nnaHi (S_6/M10Ky) 3a 4ONOMOrow naaHiMeTpa, KOOpPAMHATHOI CiTKM
abo aHaNITUYHUX MeTO.iB.

Br3HaYaeTbCs cepeaHs NOTYXHICTb KOXXHOro 610Ky (h_6noky): h_6noky = (h, +h,+ ... +h,) /npge: h;, h,, ..., hs -
MOTY)XXHOCTi pyAHOTO Tifla B TOYKaX ONpobyBaHHSA B Mexax 610Ky, n - KinbKiCTb TOYOK onpobyBaHHA B 6510ui. Ao
MeTOOM cepepHbo3BaxeHoro: h_b6noky = Z(h_i - I_i) / ZL_i ge: h_i - NOTyXHicTb pygHoro Tina B i-Tin Bupobui, I_i -
[OOBXMWHa iHTepBany onpobyBaHHS

064ncntoeTbest 06'eM KOXHOro 6510Ky: V_610Ky = S_6510KY - h_6/10KY

BM3HaYaeTbCs cepepHs WinbHICTb pyaun B 6noui (d_6noky): d_6noky = (d, +d, + ... +d,) / n ge: d,, d,, ..., dn -
3HAYEHHS WiIbHOCTI B TOYKaX onpobyBaHHS, N - KiNbKiCTb BUMiIPOBaHb LLibHOCTI B 610U

B13HaYaeTbCs cepepHili BMICT KOPUCHOIO KOMMOHeHTa B 6noui (c_b6noky): c_bnoky = X(c_i - I_i) / ZL_i ge: c_i - BMICT
KOPWUCHOrO KOMMOHEHTA B i-TiKi Npooi, I_i - foBXMHa iHTepBany onpobyBaHHS

B13Ha4aloTbCs 3anack KOPUCHOIO KOMMOHEHTA B KOXXHOMY 6n0oui: Q_6noky = V_6510Ky - d_6n0Ky - c_610Ky

3aranbHi 3anacy pogoBULLL BM3HAYalOThCS K CyMa 3anaciB ycix 6n0kiB: Q = < Q_6n0oky

JeTanbHNM anropuTM 3aCTOCYBAHHS
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. AHani3 reonoriyHoi 6yg0BKM poaoBMLLA Ta BUSHAYEHHSA KPUTEPIiB Noginy Ha 6/10Ku.

HaHeceHHSs rpaHuub 6/10KiB Ha reosIorivHi N1aHM Ta po3pisw.

B13HaYeHHS NNOLLi KOXXHOro 610Ky B NaaHi.

Po3paxyHOK cepepHbOi NOTY)XXHOCTI 610Ky 32 AaHMMK PO3BigyBaNbHUX BUPOOOK.
O6uncneHHs 06'emy 6/10Ky.

POo3paxyHOK cepepHbOI WiIbHOCTI Ta CEPeaHbOro BMiCTY KOPUCHOTO KOMMOHEHTA B 610U
BM3Ha4YeHHS 3anaciB KOPMCHOro KOMMOHEHTA B 610U,i.

CyMyBaHHS$ 3anaciB BCix 6/10KiB Ta BU3HAaY€HHS 3arasibHMX 3anaciB pogoBULLa.

[1pnknag po3paxyHKy

PopoBuLe po3aineHo Ha 3 reonorivHi 61oku: bnok A: « Mnaowa 6n0oky: 5000 M2 « CepeaHs NOTYXHICTb: 4 M *
CepepgHs WinbHicTb: 2,8 T/M3 « CepegHini BMICT KOPUCHOTO KOMMNOHeHTaA: 4% 06'eM 610Ky A: V_A = 5000 M2 - 4 M =
20000 M3 3anacu pyau B 610ui A: P_A = 20000 M3 - 2,8 T/M3 = 56000 T 3anacu KOPUCHOro KOMMOHeHTa B 6oui A:
Q_A=56000T-0,04=2240T1

Bnok B: « Mnowa 6n0ky: 7000 M2 « CepeaHs NOTYXHICTb: 3 M * CepeaHs WiNbHICTb: 2,6 T/M3 « CepepHil BMICT
KOPUCHOro KoMMnoHeHTa: 3,5% 06'em 610Ky B: V_B = 7000 M2 - 3 M = 21000 m3 3anacu pyau B 6noui b: P_B = 21000
M3 - 2,6 T/M3 = 54600 T 3anacn KOPMCHOro KOMNoHeHTa B 6s10oui b: Q_b = 54600 T - 0,035=1911 T

Bnok B: « Mnowa 6510ky: 3000 M2 « CepefHs NOTYXHICTb: 5 M * CepeaHs WinbHicTb: 2,9 T/M3 « CepepgHil BMIiCT
KOPUCHOro KOMMNOHeHTa: 2,8% O6'em 610ky B: V_B = 3000 m2 - 5 M = 15000 m3 3anacu pyan B 6noui B: P_B = 15000
M3 - 2,9 T/m3 = 43500 T 3anacu KOPMCHOro KOMMNOHeHTa B 610w B: Q_B =43500 70,028 =1218 1

3aranbHi 3anacu KOPMUCHOINro KOMMNoHeHTa: Q =22407+1911 1+1218 T=5369 T

[MepeBaru Heponikn
» BpaxoBye reonoriyHi 0co6anMBOCTI poaoBULLA e TpyAaOMICTKICTb BU3HAYEHHS rpaHuLb 610KiB
(TekToHiKy, niTonorito, haii) e Cy6'eKTUBHICTb NPY BU3HAYEHHI re0NOriYHMX
e BuCOKa TOYHICTb g8 poaoBuLy 3 6/10KOBOHO rpaHuLb
CTPYKTYpOIO e HeobXxigHiCTb AeTanbHOro reosIoriYHOro BUBYEHHS
e  MoXNUBICTb AN epeHLiNnoBaHOT OLiHKM 3anaciB pogoBuLLa
Pi3HUX KaTeropiu e CKNaAHiCTb pO3PaxyHKiB NPU BEUKIN KiNbKOCTI
e  MOX/IMBICTb OKPEMOIo PO3paxyHKy NPOMUCIOBUX 6nokis
Ta HeNPOMMCI0BMX 3anacie e MOX/MBI 3HAYHI MOXMBKM MPU HEMPaBUIbHOMY
e 3pYYHICTb ANS NNAHYBAHHSA BUA0OYBHUX pobiT BUiNeHHi 6510KiB

MOXNKMBICTb YpaxyBaHHS Pi3HOI pO3BigaHOCTI
OKpeMnx 4aCTH poaoBuLLA

Mogudikauii meTopy: « MeTog KaTeropinHmx 610KiB - 610KM BUAINAOTLCS 33 CTYNEHEM PO3BifAHOCTI Ta KaTeropismMu

3anacis * MeTop ekcnnyaTtauinHux 6/10KiB - 610KK BUAINAOTLCS 3 ypaxyBaHHAM MabyTHbOT CUCTEMU PO3POOKN *

MeTop, nigpaxyHKOBMX 6MOKIB - 61OKM BUAINAIOTLCS 332 03HAKOK OAHOPIAHOCTI NapaMeTpiB NigpaxyHKy



Cnocib ekcnnyaTauinHux 610okKiB

Cnocib ekcnnyaTauiHux 610kiB nepenbayvae po3buTTS pogoBuMila Ha 610KM BiANOBIAHO A0 NJIAHOBAHOI CUCTEMU
pO3pobKM Ta TexHONOrii BUROOYTKy. Ha BigMiHy Bif reonoriyHnx 610KiB, eKcnayaTauinHi 610KM BUGINAOTLCS 3
ypaxyBaHHAM: * TexHosnorii BUgobyTKy * MopsaaKy BignpautoBaHHS pogoBumwa * M1aHOBaHMX FNipHUYMX BUPOOOK *
TexXHIYHMX MOX/TMBOCTEN BUA0OYBHOro obnagHaHHS * FipHUYOTEXHIYHUX YMOB po3p0obKuM + OpraHisauii BUpobHN4Yoro
npouecy Llen meTop TiCHO NOB'A3aHMI 3 MPOEKTYBAHHAM FipHMY0400YBHUX POBIT i YaCTO BUKOPUCTOBYETLCS HA
AIFYUX NigNPUEMCTBAX.

dopMynn Ta anropuTm

1. PopoBulie po3ainseTbcst Ha ekcnayaTauiliHi 610KM BignNoBigHO A0 NAaHy ripHU4YMx pobiT Ta NPOEKTYy PO3POOKM.

2. EkcnnyaTauinHi 6710KM 3a3B1YaM BU3HAYAKOTLCS: 0 19 Nig3eMHOi po3p0obKM - maHensiMun, NoBepxamu, Kamepamu,
cToBnamu o nsa BigKpUTOi po3pobKuM - ycTynaMu, 3axogKamMu, ropnu3oHTaMu

3. [Ans KOXHOro 6/I0Ky BU3HAYAETbCS reOMeTPUYHI MapaMeTpu (JOBXMHA, WIMPUHA, BUCOTA) Ta NJOLLA B NAaHi
(S_6noky).

4. BW3HaAYa€eTbCA cepefHs NOTYXHICTb KOXHOro 6noky (h_6n0Ky) 3a gaHMMK geTanbHOI eKCnayaTalinHoi PO3BigKN:
h_6noky = Z(h_i - i) / ZI_i ge: h_i - NOTy)XHiCTb pygHOro Tina B i-Ti TOYLi onpobyBaHHS, I_i - LOBXMHa iHTepBany
onpobyBaHHS

5. 0O64ncnioeTbCa 06'eM KOXHOMO ekcnyaTtauinHoro 651oky: V_6noky = S_6n0oky - h_610Ky abo gns cknagHux dhopm:
V_6noky = L_6noky - B_6noky - H_6noky - k_cdopmu ge: L_6noky, B_6noky, H_6510Ky - BignoBigHO AOBXWNHA, WNPUHA
Ta BucoTa 610Ky, k_hopmu - KoedilieHT, WO BpaxoBYe BigxmuneHHa dopmu 610Ky Big napanenenineaa

6. Bm3HayvaeTbCsa cepefHs WinbHICTb pyam B 6noui (d_610Ky) 3a gaHUMM ekcnayaTauiiHoro onpobyBaHHs: d_6n1oky
=2(d_i- V_i) / ZV_i pe: d_i - winbHicTb pyau B i-Tin npobi, V_i - 06'em pyan, wo Bignosigac i-Tin npoobi

7. Bu3HavyaeTbCsa cepepHin BMICT KOPUCHOIO KOMMNOHEHTa B 6100 (c_6n0Ky): c_bnoky = (c_i - m_i) / Zm_i ge: c_i -
BMiCT KOPUCHOIO KOMMOHEHTA B i-Till Npobi, m_i - Maca pyau, Wwo BignoBigac i-Ti npoobi

8. Bu3HayvaloTbCsa 3aMacy KOPMCHOIO KOMMOHEHTA B KOXHOMY 6/10ui: Q_610Ky = V_6n0Ky - d_610Ky - c_6n0oKy

9. 3aranbHi3anacu poaoBulLia BU3HAYAKTLCS SIK CyMa 3anaciB yCix eKcnayaTauinHmx 61okiB: Q = X Q_6noky

[eTanbHUW anropmTM 3aCTOCYBaAHHS]

1. Po3pobKa NpoeKTy ripHn4mx pobiT Ta BU3HAYEHHSA CUCTeMU po3pobKM poaoBMLa.
Mogin pogoBULLA Ha eKcnyaTaLinHi 6/10KM BigNoBigHO 4O NPOEKTY.

MpoBeaeHHs aeTanisauilHol eKcnayaTauiiHOT po3BigKM B Mexax 6/10KiB.
B13HaYeHHSs reOMEeTPUYHMX NapaMeTPiB KOXHOIo 6/10Ky.

Po3paxyHOK 06'eMy 610Ky 3 ypaxyBaHHAM Koedili€HTIB BTPAT Ta po3yb0XXyBaHHSI.
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Po3paxyHOK cepepHbOI WiIbHOCTI Ta CEPeAHbOro BMIiCTY KOPUCHOTO KOMMOHEHTA B 610U, 32 AaHUMK
eKcnayaTauiiHoOro onpobyBaHHS.

~

B13Ha4yeHHSs 3anaciB KOPUCHOTO KOMMNOHEHTA B 610U,
8. KopwuryBaHHsI napameTpiB 610Ky B NpoLEeCi eKcnayaTaLii Ha OCHOBI HOBUX AAHMX.

9. CyMmyBaHHS 3anaciB BCix eKcnayaTauiiH1uXx 6/10KiB Ta BU3HAYE€HHS 3arajibHMX 3anaciB pogoBULLa.

[1pnKnag po3paxyHKy

PopoBuLe po3pobasieTbCa Nig3eMHUM CNOCOb6OM i po3aineHo Ha 2 ekcnayaTauiiHi 6nokn (kamepu): biok Net: -
Po3mipy 6n10Ky: 50 M x 30 M x 10 M * KoediuieHT dhopmu: 0,9 « CepepHs WinbHicTb pyan: 3,1 T/m2 « CepepgHin BMIiCT
KOPMCHOIo KOMMOHEeHTa: 4,2% * KoediuieHT BTpaT pyan: 0,05 (5%) + KoediuieHT po3yboxyBaHHA: 0,08 (8%) O6'em
6noky Ne1: V, =50 M x 30 M x 10 M x 0,9 = 13500 M3 O6'eM 3 ypaxyBaHHAM BTpaT: V,_HeTTo = 13500 m3 x (1 - 0,05) =
12825 m3 3anacu pyau B 6noui Ne1: P, = 12825 m3 x 3,1 T/M3 = 39757,5 T BMICT 3 ypaxyBaHHSM po3yH0XXyBaHHS:
C,_HeTTO = 4,2% x (1 - 0,08) = 3,864% 3anacu KOPUCHOIO KOMMNOHeHTa B 61oui N°1: Q, = 39757,5 T x 0,03864 = 1536
-

Bnok N22: « Po3mipn 6510Ky: 40 M x 35 M x 12 M * KoediuieHT popmun: 0,85 « CepepHs WinbHicTb pyan: 2,9 T/m3
CepepHin BMICT KOPUCHOIrO KOMMOHeHTa: 3,8% * KoediuieHT BTpaT pyan: 0,07 (7%) * KoediuieHT po3yboxyBaHHS:
0,1 (10%) O6'em 610Ky N22: V, =40 M x 35 M x 12 M x 0,85 = 14280 M2 O6'eM 3 ypaxyBaHHSIM BTpaAT: V,_HETTO =
14280 m3 x (1 -0,07) = 13280,4 m® 3anacu pyau B 6noui N°2: P, = 13280,4 M3 x 2,9 T/mM3 = 38513,16 T BMmicT 3
ypaxyBaHHSIM pO3yb60XyBaHHS: C,_HeTTO = 3,8% x (1-0,1) = 3,42% 3anacu KOPMCHOIro KOMMNOHeHTa B 610w Ne2: Q,
=38513,16 Tx0,0342=1317,15T

3aranbHi 3arnacu KOPMUCHOro KOMMNoHeHTa: Q = 1536 T+ 1317,151=2853,15 T

[lepeBaru Heponiku

o [lpsAmMa npuB'si3Ka 40 NaHy ripHUYMX pobiT e HeobxigHiCcTb geTanbHOI PO3BiAKM poaoBULLA

e 3pY4YHIiCTb /19 ONepaTUBHOIO MJaHyBaHHS e Moxe He BignoBigaTN reonoriYyHNM 0cobNBOCTAM
BMAOOYTKY pogoBuLLa

MOXNMBICTb BpaxoByBaTWN TEXHOONYHi
0Cob6IMBOCTI BUROOYTKY

YpaxyBaHHS KoediLjieHTiB BTpaT Ta po3yb0o)XyBaHHS

MOXNKMBICTb KOPUTyBaHHA NapamMeTpiB Yy NPOLeCi
ekcnnyaTauii

Brcoka onepaTuBHICTb OLiHKM 3anaciB

3pYYHICTb /19 EKOHOMIYHOT OLIHKM eeKTUBHOCTI
pPO3pOobKM

MOXMBICTb 3MiHM MNPOEKTY PO3POOKM, LLLO BUMarae
nepepaxyHKy 3anacis

Cy6'eKTMBHICTb Npu BUBOPI po3MmipiB Ta popmu
eKcnayaTtauinHux 610kiB

He 3aB)Xau BpaxoBY€E NPUPOAHI rpaHuLi pygHUX Tin

MoTpebye NOCTIMHOrO KOPUTyBaHHS B MPOLECI
ekcnnyaTauii

Moandikauii meTogy: « MeTog BUao6yBHMX BNOKIB - BpaxoBye haKTUYHi NapameTpu BUaobyTKy « MeTog

TEXHONOTIYHMX BNTOKIB - BPaXxOBYE TEXHOOTIYHI 0COBNMBOCTI Nepepobkn pyan « MeTop KaneHaapHOro naaHyBaHHS -

610KM BUAINSAIOTLCS 3@ YAaCOM iX BignpaLutoBaHHS HOMO Tifla Ha KOXHOMY po3pisi (S;, S, ..., Sn) 2. BU3Ha4yeHHs 06'emy

MiX cycigHiMu po3pizamu: V,, = (S; +S,) / 2 - L, Ae L,, - BigCTaHb MiX po3pizamu 1. 3aranbHum o6'em: V =
> V_Mix_po3pizamu 1. 3anacu KOpUCHOro komnoHeHTa: Q =V - d - c Cpepa 3acTocyBaHHSA 3aCTOCOBYETHLCSA ANS

POOOBML, NNACTOBOI, IH30NOAIGHOI hopMK, a TAaKOXK ANS XKUNbHUX poaoBuLl. [MepeBaru Ta Hegoniku MNepeBaru:

BpaxoBye 3MiHM (popMu pygHOro Tina « HaoyHicTb NigpaxyHKy Heponiku: « 3Ha4Hi NOXMOKM Npu BENMKUX BiACTaHAX

MiXX po3pizamu « TpyaoMiCTKICTb NoByaoBM AKICHUX PO3pi3iB



Cnocib baraToKkyTHUKIB

Cnocib 6araToKyTHUKIB (TaKOX BigOMUI SIK METOA NoNiroHiB abo metopn bonanpesa) nonsirae B po3ouTTi NAOLL;
POAOBMLLA HA OKPeMi AiNnsHKKM (6araTOKyTHMKK abo NONIrOHN) HABKOJIO KOXHOT PO3BigyBasibHOT TOUKM
(cBepanoBuHu, Wypdy, KaHaBwu). FpaHuLi 6araToOKyTHUKIB NPOBOAATLCA NO CEPeAMHI BiACTaHi MiXX CycigHIMM
PO3BigyBaNbHUMM TOYKaMM abo X Ha piBHIM BigCTaHi Bi TPbOX i Hinblie HaNBAMXKYMX TOYOK. KOXXHMIN BaraTOKyTHMK
XapaKTepPU3YyeTbCA NapaMeTpaMn, BUSHAYEHMMU Y BiANOBIAHIM ToYLi onpobyBaHHA (MOTYXHICTb, BMICT, LWiNIbHICTb).
Ller meTog 0cobnmBo eheKTMBHUIN A5 POAOBULL, 3i CKTaAHOK MOPdONOrieto Ta HEPIBHOMIPHUM PO3MNOAiNIOM
KOPWUCHOIO KOMMOHEHTA, @ TaKOX MPU HEPEryNapHin Mepexi po3BigyBaibHMX BUPOOOK.

dopMynu Ta anropuTm

1. HaBKONO KOXHOI TOYKM onNpobyBaHHS (CBEPANOBUHMN, Wypdy) byayeTbcs 6araTOKyTHUK BNAUBY. [paHuL;
H6araToOKyTHUKIB MpoBOASATLCA: 0 [10 cepepmHi BigCTaHi MiX CycCigHiMM ToYKamu onpobyBaHHsA o A6o no
nepneHanKynsapax, NpoBeAeHMX A0 CEPEAVHN iHIN, WO 3'€AHYIOTb CYCiaHi TOYKM 0 ABO MeTOAOM giarpam
BopoHoro (noniroHis TicceHa)

2. Bu3HayvaeTbCsa NaolLa KOXHOro 6baraTokyTHWKa (S_i) 3a JONOMOrot niaHiMeTpa, naneTkm abo aHan i TUYHUX
MeTOoAiB: S_i = (X4, Y1, X2 Yau ey Xn, Yn) B€: X1, Y1, X2, Yo, -.r Xn, Yn - KOOPAWHATY BEPLUMH BaraTokyTHMKa A6O 3a
dopmynoto Maycca Ans naowi MHOroKyTHMKa: S_i = 0.5 - |Z(x_j - y_{j+1} - x_{j+1} - y_j)| ge: x_j, y_j - KoopanHaTu j-T0i
BEPLUMHM BaraToKyTHUKa, X_{j+1}, y_{j+1} - KOOpAMHATN HACTYNHOI BEPLUNHU

3. Bu3HavaeTbca NOTYXHiCTb pygHoro Tina (h_i) B KOXHin TouLi onpobyBaHHS.

4. O64ymcntoeTbcsa 06'eM ansa KOXHoOro 6araTokyTHMKa: V_i = S_i - h_i ge: S_i - nnowa i-Toro 6aratokyTHUKa, h_i -
MOTYXHICTb PyQHOTrO Tina B i-TiM TOYLi ONPO6YyBaHHS

5. Bu3Ha4vaeTbCs WinbHiCTb pyam (d_i) Ta BMICT KOPUCHOrO KOMMNOHEHTA (C_i) A1 KOXXHOT TOYKM ONpobyBaHHS.

6. Po3paxoBytoTbcs 3anacu pyam (P_i) Ta KOPMCHOTo KOMNOHeHTa (Q_i) B MeXax KOXXHOro 6araTokyTHuUKa: P_i=V_i -
d_iQ.i=P_i-ci=V_i-d.i-c.i

7. 3aranbHi 3anacu pyau Ta KOPMCHOIO KOMMOHEHTa BU3HAYalTbCa SIK CyMa 3anaciB BCiX 6araToKyTHUKIB: P = X P_j
Q=2Q.

[eTanbHUN aNrOPUTM 3aCTOCYBAHHS

1. HaHeceHHS$ Ha nnaH poJoBMLA BCiX PO3BigyBaNbHUX BUPOOOK 3 MO3HAYEHHAM MOTY)XHOCTI PyAHOrO Tina, BMICTy
KOPMUCHOIO KOMMOHEHTA Ta WiNbHOCTI pyAu.

MobypoBa 6araToOKyTHUKIB BM/IMBY HAaBKOJIO KOXHOI PO3BifyBa/ibHOT TOUKMU.
B13HaYeHHS NNOLLi KOXXHOrO 6araToOKyTHUKa.

Po3paxyHOK 06'eMy pyaHOTo Tifla B MeXax KOXHOro 6araToKyTHUMKa.

Bu3HayeHHs 3anaciB pyay Ta KOPUCHOTO KOMMOHEHTA A/151 KOXXHOro 6araTOKyTHUKa.

CyMyBaHHﬂ 3anaciB BCiX 6aI'aTOKyTHl/IKiB Ta BU3HAYEHHS 3arasibHUX 3anaciB poaosumila.

N o g M oD

OuiHKa NoxMbKM nigpaxyHKy Ta BU3HAYEeHHS KaTeropii 3anacis.

[TpuKknag po3paxyHKy

Ha pinsaHui pogoBuLia BUAieHo 3 6araToKyTHMKM HABKOMO PO3BigyBaNbHUX CBEPAIOBUH: baraToKyTHMK No1: «
[Mnowa: 2500 M2 « TTOTYXHiCTb pygHoro Tina: 3,5 M « WinbHicTb pyau: 2,8 /M3 « BMiCT KOPUCHOIO KOMMNOHEHTA:
4,2% 06'em pyan B 6aratokyTHMKy Ne1: V, = 2500 m2 x 3,5 M = 8750 M3 3anacu pygu: P, = 8750 m3 x 2,8 T/m3 = 24500
T 3anacm KOPUCHOIo KOMMNOHeHTa: Q, =24500 1 x 0,042=1029 T

baratokyTHUK N92: - lNnowa: 3200 M2 « [ToTyXHiCTb pygHoro Tina: 4,2 m ¢ WinbHicTb pyau: 2,9 1/m3 « BMicT
KOPUCHOro KoMMnoHeHTa: 3,8% O6'eM pyau B 6araTokyTHUKY N22: V, = 3200 M2 x 4,2 M = 13440 m3 3anacu pygu: P,
= 13440 m®* x 2,9 T/M3 = 38976 T 3anacn KOPUCHOIo KOMMNoOHeHTa: Q, = 38976 T x 0,038 =1481,1 T

baratokyTHUK N93: « lNnowa: 1800 M2 « [NoTyXHiCTb pygHoro Tina: 2,8 m ¢ WinbHicTb pyau: 3,0 T/m3 « BMicT
KOPUCHOIro KOMMNoHeHTa: 3,5% 06'eM pyau B 6araTtokyTHUKY N°3: V, = 1800 M2 x 2,8 M = 5040 M3 3anacu pygu: P, =
5040 M3 x 3,0 /M3 = 15120 T 3anacm KOPUCHOro KoMnoHeHTa: Q; =15120 1% 0,035=529,2 T

3aranbHi 3anacu pyau: P =24500 1+ 38976 T+ 15120 T = 78596 T 3aranbHi 3anacu KOPUCHOIo KOMMoHeHTa: Q =
1029 T+1481,1 7T+529,2T7=3039,3 T

[MepeBaru Hepgonikn

e BpaxoBye NIOKanbHi 0CO6AMBOCTI po3noginy e Cyb'eKTUBHICTb Y BU3HAYEHHI rpaHnLb
KOPMCHOIO KOMIMOHEHTA 6araToKyTHUKIB

e [lobpe Bigobpaxae HEPIBHOMIPHICTb po3noginy e TpygomicTKicTb NobyaoBm 6araToKyTHUKIB Ta
3anaciB pO3paxyHKiB

e [ligBULLEHA TOYHICTb O19 POAOBULL, 3 e HepocTaTHE BpaxyBaHHA reoNorivyHmx
HepiBHOMIpHMM PO3MNOAiINOM NapameTpiB 0CO6IMBOCTEN POAOBULLA

e  MOXNMBICTb 3aCTOCYBAHHA NPU HENPABUbHIN e HeobxigHiCTb BENNKOI KiNbKOCTi pO3BigyBanbHMUX
Mepexi po3BigyBanbHNUX BUPOHOK BMPOOOK

e MoxnuBicTb gnudepeHLinoBaHOI OLiIHKM 3anaciB e CKNagHiCTb 3aCTOCYBaHHS MPU Pi3KO 3MiHHIN
Pi3HUX KaTeropin NOTY>XHOCTI PYAHUX TiN

e BpaxyBaHHS 30HU BMAMBY KOXXHOI pO3BifyBasibHOI OB6MeXeHiCTb 3aCTOCYBaHHS A5 KpyTonagatumx

BUPOOKM PYOHUX Tin

e HaoYHICTb NpeAcTaBNeHHsA pe3ynbTaTiB e CKNagHiCcTb ypaxyBaHHA BUK/IMHIOBAHHA PYAHUX Tif

Moandikauii meTogy: « MeTog cepepHix B3BaXXeHUX AUCTAHLiNM - BpaxyBaHHS BigCTaHi Bif OLiHIOBAHOI TOYKM 4,0 TOYOK
onpobyBaHHS « MeToa 0bepHeHNX KBapaTiB BigCTaHen - HagaHHA 6inbLLOi Barn 61M3bKUM TOYKaM ONpobyBaHHS
MeTop, 3BY)KeHMX HAaraTOKYTHUKIB - ypaxyBaHHS BUKIMHIOBAHHS PYAHUX TiNl « MeToa 6araToKyTHUKIB 3 MONPaBKOK Ha
MNOTYXHICTb - [OOATKOBE BpaxyBaHHSA 3MiHU MNOTYXHOCTI



Cnocib TpUKyTHUKIB

Cnocib TpukyTHUKIB (@60 MeTopd TpiaHrynaLii) € pi3HOBMAOM cnocoby 6araToKyTHUKIB, ie B SIKOCTi eNeMeHTapHUX
nigpaxyHKoBUX iryp BUKOPUCTOBYHOTbCS TPUKYTHUKN. TepuTopis poaoBuLLa po3bMBAETLCS HA CUCTEMY
TPUKYTHUKIB, BEPLUMHAMU AKX € TOYKM ONPOBYyBaHHA (CBEPANOBUHY, WypdK). 3a3BMYaN BUKOPUCTOBYETbLCS
TpiaHrynsauis [lenoHe, Npu sKil cymMa KyTiB BCiX TPUKYTHUKIB € MiHIManbHOO, @ CaMi TPUKYTHUKN MaKCUMasbHO
HabnxeHi o piBHOCTOPOHHIX. Llen meTop 3abe3neyye 6inbluy 06'EKTUBHICTb MOPIBHSIHO 3i CNOCO60OM
6araTOKYTHUKIB, OCKiNbKM N0bya0Ba TPUKYTHUKIB MEHLW CY6'EKTMBHA. MeTog LWMPOKO 3aCTOCOBYETHCS A8 POAOBMLL
3 HEPIBHOMIPHOI Mepexero po3BigyBasibHUX BUPOOOK.

dopMynu Ta anropuTm

1. TouYkun onpobyBaHHS 3'€4HYIOTLCS NiHISMU, YTBOPHOOYM MEPEXY TPUKYTHUKIB. 3a3BMYaA BUKOPUCTOBYETHCS
anropuTMm TpiaHrynauii lenoHe, Npn AKOMY KOXXeH TPUKYTHUK 3a40BOJIbHSIE YMOBY, LLIO BCepeanHi OnMcaHoro
HaBKO/10 HbOIO KOM1a HEMAE iHLWMNX TOYOK ONpobyBaHHS.

2. BM3HAYaETbCA NIOLLA KOXHOMO TPUKYTHUKA (S_i) 3a opmynoto MepoHa: S_i=+ (p-(p-a)-(p-b)-(p-c)) me:a, b, c
- CTOPOHU TPUKYTHUKA, p = (@a+ b +¢) /2 - niBnepumMmeTp TPUKYTHNKA ABO 3a KoopanHaTamm BeplumH: S_i = 0.5 - |(x,
-X1)(Yz - Y1) - (X3 - X1) (Y2 - Yl &€: (X4, Y1), (X2, ¥2), (X3, Y3) - KOOPAMHATU BEPLUMH TPUKYTHMKA

3. O64YMCNIOETLCS CepefHs MOTYXXHICTb PYAHOro Tifla B MeXax TpUKyTHMKa: h_i = (h, + h, + h;) / 3 ge: h,, hy, h; -
MNOTYXHiCTb PyQHOro TiNay BepwmnHax TPUKyTHUKA ABO 3 BUKOPUCTAHHSAM MeToay 3BaxyBaHHS: h_i=(h, - S, +h, -
S,+h;-S,)/ (S, +S,+S,) ae: S,, S,, S; - NNOLW 4OMOMIKHUX TPUKYTHUKIB ab0 iHLWI Baru

4. O64ncntoeTbcs 06'eM AN KOXHOIO TPUKYTHUKA: V_i = S_i - h_i

5. OBYMCNIOETLCS CepeaHs WiNbHICTb pyan B Mexax TPUKYTHUKa: d_i = (d, +d, +d;) / 3 ge: d,, d,, d; - WinbHicTb pyan
Yy BEpPLWMNHAX TPUKYTHUKA

6. BM3HayaeTbCs cepepHin BMICT KOPUCHOIO KOMMOHEHTA B ME@XaX TPUKYTHUKA: c_i = (C, + C, + C3) / 3 A€ Cq, Cy, C3 -
BMICT KOPMCHOIO KOMMOHEHTA Y BEpLIMHAX TPUKYTHMUKA ABO METOAO0M 3BaXKyBaHHS 3a MOTYXKHICTHO: c_i = (c, - h, +
C, h,+c;3-hy)/ (h, +h,+h,)

7. PO3paxoBylOTbCA 3anacu pygm Ta KOPUCHONO KOMMOHEHTA B MeXaX KOXHOIo TPUKyTHMKa: P_i=V_i-d_iQ_i=P_i-
c_i=V_i-d_i-c.i

8. 3arasnbHi 3anacu pygu 1a KOPMCHOINO KOMMOHeHTa BU3Ha4alTbCa AK CyMa 3anaciB BCiX TPUKYTHUKIB: P = 2 P_iQ =
>Qi

[eTanbHUW anropmTM 3aCTOCYBaAHHS]

1. HaHeceHHSs Ha nnaH poAoBMLA BCiX PO3BiAyBanbHUX BUPOOOK 3 MO3HAYEHHAM MOTY)XXHOCTI PyAHOTO Tina, BMICTy
KOPWCHOIO KOMMOHEeHTA Ta WiIbHOCTI pyau.

MobygoBa CcMCTEMU TPUKYTHUKIB, WO 3'€QHYOTb CYCigHi TOYKM onpobyBaHHA (baxaHO 3a anroputMoM [lenoHe).
Bn3Ha4vyeHHA NaoLi KOXHOMo TPUKYTHUKA.

O64YNCNEHHS CepeaHbOi MOTYXHOCTI, WiIbHOCTi Ta BMICTY KOPUCHOTO KOMMOHEHTA A1 KOXXHOTO TPUKYTHUKA.
Po3paxyHOK 06'eMy pyAHOTO Tina Ta 3anaciB pyau B MeXax KOXHOIo TPUKYTHUKA.

O64YnCNeHHS 3anaciB KOPUCHOTO KOMIMOHEHTA AJ/151 KOXXHOTO TPUKYTHMKA.

CyMyBaHHS 3anaciB BCiX TPMKYTHMKIB Ta BU3HAYEHHS 3arajibHMX 3anaciB poAoBuMLa.

© N o g M 0 D

OuiHKa NoxmMbku NigpaxyHKy Ta BU3HAYEHHS KaTeropii 3anacis.

[TpnKnag po3paxyHKy

Ha pinaHui pogoBuLia BUAINEHO 2 TPUKYTHUKM, YTBOPEHI TOYKaMM onpobyBaHHS (CBepaa0BUHAMM): TPUKYTHUK
Ne1: -« MNnowa: 1800 M2 « [TOTYXHICTb pygHoro Tinay sepwuHax: h, =4,2wm, h, =3,8 M, h; =4,5 ™ * WinbHiCTb pygun y
BepwwuHax: d, = 2,7 7/m3,d, = 2,8 T/M3, d; = 2,9 T/M3 * BMICT KOPUCHOIO KOMMNOHEHTA Y BEPLINHAX: C, = 3,2%, C, =
3,5%, c; = 3,0% CepepHsi NOTYXHicTb: h_1 = (4,2+3,8+4,5) / 3=4,17 m CepeaHs WinbHicTb: d_1=(2,7+28+29)/3
= 2,8 T/m3 CepepgHin BmicT: c_1=(3,2+3,5+3,0) / 3 =3,23% 06'em pyaun: V_1 = 1800 m? x 4,17 m = 7506 M3 3anacu
pyan: P_1 =7506 M3 x 2,8 /M3 =21016,8 T 3anacun KOpncHoro KomnoHeHTta: Q_1=21016,8 1 x 0,0323 = 678,8 T

TpyKyTHMK N92: « [Tnowa: 2200 m2 « TTOTY)KHICTb pygHOro Tinay sepwuHax: h, =3,6 M,h,=40mM,h; =39 ™
LinbHICTb pyau y BepwmnHax: d, = 2,6 7/mM3,d, = 2,7 1/M3,d; = 2,8 T/M* * BMiCT KOPMCHOIO KOMMOHEHTA Y BepLUMHAX:
C, =2,8%, C, =3,0%, c; = 3,2% CepegHs NOTYxHicTb: h_2 = (3,6 +4,0 +3,9) / 3 = 3,83 M CepegHs wWinbHicTb: d_2 = (2,6
+2,7+2,8)/3=27T1/M3 CepepHin BmicT: c_2 = (2,8 +3,0+3,2) / 3=3,0% O6'em pyan: V_2 = 2200 m2 x 3,83 m = 8426
M3 3anacu pygn: P_2 = 8426 m3 x 2,7 T/M3 = 22750,2 T 3anacn KOPUCHOIro KOMNoHeHTa: Q_2 = 22750,2 T x 0,03 =
6825T

3aranbHi 3anacu pygu: P =21016,8 T+ 22750,2 T = 43767 T 3aranbHi 3arnacu KOPUCHOro KOMNOHeHTa: Q = 678,81
+682,51T=13613T

[MepeBaru Hepgonikn

e MeHLwWa Cy6'eEKTUBHICTb MOPIBHSHO 3i CNOCO6OM e [lOXMOKM NpU 3HAYHIN HEPIBHOMIPHOCTI
H6araToOKyTHUKIB pO3TallyBaHHS TOYOK OnpobyBaHHS

e [lpocTiwa reomeTpnyHa nobygosa e He BpaxoBye reoNorivyHi rpaHunL

e MoxnuBicTb aBTOMaTK3aL,ii N06ya0BM TPUKYTHUKIB e TpyAHOLLi NpY BpaxyBaHHI BUKNNHIOBAHHS PYAHUX
3a 4OMOMOrOK0 aNropmnTMIB TpiaHrynauii Tin

e Bucoka TOYHICTb A4Na piBHOMIPHO PO3BigaHUX e Ob6MeXeHiCTb 3aCTOCYBaHHA ANS KPYyTONagarymnx
pPOAOBULL, XUNbHUX POSOBULL,

e MOXNMBICTb 3aCTOCYBAHHA MPU HEPEryNApHIn e HeobxigHiCTb {OCTATHLOT KiNbKOCTi TOYOK
Mepexi po3BigyBanbHUX BUPOHOK onpobyBaHHS

e 3pYyYHiCTb A1 KOMN'IOTEPHOI 06POOKM faHNX e CKnagHIiCcTb ypaxyBaHHSA CTPYKTYPHUX

e MoXnuBIicCTb Bi3yanisaLii po3noginy napameTpis 0C06/MBOCTE POAOBMLLA

pofoBuLLa e  MOXNMBI 3HAYHI NOXMOKM NP Pi3Kil 3MiHi
e BigHOCHO HM3bKa TPYAOMICTKICTb MOPIBHSAHO 3 NapameTpiB MiX TOYKaMi oNpoByBaHHS
iHLWMMW MeTogaMM NOAiIBHOT TOYHOCTI

Mogudikauii meTogy: « MeTog, 3BaXeHUX TPUKYTHUKIB - BpaxyBaHHS Barn KOXHOI TOYKKN onpobyBaHHS « MeTop
HEeOAHOPIAHUX TPUKYTHUKIB - BUKOPUCTAHHA A00AaTKOBUX TOYOK 3 iIHTEPNO/IbOBaHMMMN 3HaYeHHAMU « MeTop,
AHI30TPOMHUX TPUKYTHUKIB - BpaxXyBaHHA HaNpPAMKIiB MaKCUMasibHOI i MiHiManbHOT MiHNIMBOCTI NapamMeTpis * MeToz
06'eMHOI TpiaHrynsuii - nobygoBa TeTpaeapiB AN TPUBUMIPHOTO MOAENOBAHHS



Cnocib o6'emHoi naneTku MNM.K. CoboneBCbKOro

Cnocib 06'eMHOI NaneTkn, po3pobneHunii akagemikom M.K. CoboneBCbKMUM, € OAHMUM i3 HAUTOYHILINX
rpacoaHaniTUYHNX METOAIB NigpaxyHKy 3anaciB. BiH 6a3yeTbCa Ha BUKOPUCTAHHI CrelianbHOI CiTKK (ManeTkn) 3
PIBHOMIpHUMM OCepeaKaMu, iIKa HaK/TaBAETbCS HA NaH abo po3pi3 poagoBMLa. Y KOXHOMY BY3/li CiTKM
BM3HAYAETbCS NOTYXHICTb PYAHOrO TiNa, a 06'eM pO3Pax0OBYETLCA SIK CyMa eNleMEHTAPHMX 06'EMiB MiXK By31aMu.
MeTop 0cob611BO epeKTUBHUI A8 PpOAOBULL CKNagHOI GopMU, Ae iHWI METOAM AatoTb 3HAYHI NOXMOKK. BiH NOeaHYE
rpadiyHi Ta aHaNiTUYHI MeToaM 064YNCNEHD | 3abe3neYye BUCOKY TOYHICTb NigpaxyHKy.

dopMynn Ta anropuTm

1. Ha nnaH popoBMLa HAHOCUTBCS PiBHOMIPHA NPSIMOKYTHA abo KBagpaTHa CiTKa 3 KPOKOM a (naneTka). Kpok ciTku
06MpPaETLCS B 3aN€XHOCTI Bif, CKTagHOCTI pOA0BULLA | NOTPIGHOI TOYHOCTI NigpaxyHKy (3a3Buyain Big 5 o 50 m).

2. Y KOXXHOMY BY3/1i CITKW, AKMI NOTPANAse B KOHTYP PYAHOTO Tina, BU3HAYaETbCS NOTYXHICTb pygHoro Tina (h_i) 3a
AAHVMMK PO3BiKN abo iHTepnonsLji/eKkcTpanonsauii.

3. O6'em pygHoro Tina obumncntoeTbes 3a dopmynoto M.K. CoboneBcbkoro: V = a2 - X h_i ge: a - KpOK CiTKM NaneTku,
h_i - NOTY)XHICTb pygHOro Tifa y By3nax CiTkK, X h_i - cyma NOTY)XXHOCTeW y BCiX By3nax CiTKM [ns By3niB, WO
NOTPaNAstOTb HA KOHTYP PYAHOTO TiNa, BBOAATLCS KoediuieHTu: 0,5 - 4ns By3N1iB Ha NPSIMOJIiHIMHOMY Bigpi3Ky
KOHTYpY, 0,75 - 4N By3NiB Yy BUMYKNOMY KYTi KOHTYpPY, 0,25 - 4N4 BY3/1iB y BBIrHYTOMY KYTi KOHTYpY

4. [lnsi KOXXHOrO By3/1a CiTKM BU3HAYAETbCA BMICT KOPMCHOIO KOMMNOHEHTA (C_i) Ta WinbHicTb pyam (d_i) 3a gaHnumm
onpobyBaHHs abo iHTepnonsuil.

5. 3anacu pygu obuncntooTbca 3a popmynoto: P =a2- 3 (h_i- d_i) ge: d_i - winbHiCTb pyam y By3nax CiTku

6. 3anacu KOPMCHOro KOMMNOHeHTa obuymcntoThCs 3a opmynot: Q = a2+ X (h_i- d_i- c_i) ge: c_i - BMiCT KOPUCHOTO
KOMMOHEHTA Yy By3/1aX CiTKU

[eTanbHUN aNrOPUTM 3aCTOCYBAHHS

—

MobynoBa aeTanbHOro NaaHy poaoBMLLA 3 HAHECEHHSM KOHTYPIB PygHOro Tina.

Bnbip KpoKy naneTku B 3aNeXHOCTI Bifg, CKnagHOCTi opMum poaoBuMLLa Ta PO3Mipy pygaHOro Tina.
HaknapgaHHs naneTku Ha ninaH poAoBuLLA.

Bn3Ha4vyeHHA NOTY)>XHOCTI PyAHOTO Tifla B KOXXHOMY BY3/1i Na/eTKU.

Brn3HayeHHSA WiNbHOCTI pyAn Ta BMICTY KOPUCHOITO KOMMOHEHTA B KOXXHOMY BY3/i.
MipCymMOBYBaHHS MOTY)KHOCTEN 3 ypaxyBaHHAM KoediliEHTIB AN rpaHUYHMX BY3NiB.
Po3paxyHoK 06'eMy pygHoro Tina 3a dopmynoto Co60neBCbKOrO.

Po3paxyHOK 3anaciB pyau Ta KOPUCHOIO KOMMOHEHTA.

© O N o g bk~ w0 D

OuiHKa NoxmMbKu NigpaxyHKy Ta BU3HAYEHHS KaTeropii 3anacis.

[TpnKnag po3paxyHKy

Ha nnaH popgoBuila HaknageHa nasetTka 3 KpokoM 10 M. Y MeXkax KOHTYpY PyAHOrO Tifla BUsABNEHO: * 18
BHYTPILLHIX BY3/1iB 3 CYMapPHOI NOTYXHICTO > h_BHYTp =72 M * 12 By3/1iB Ha rpaHuUL,i 3 CYMapHOI MNOTYXHICTHO

> h_rpaH = 36 M (3 ypaxyBaHHAM KoediuieHTa 0,5) * 2 By31M Y BUNYKANX KYyTaxX 3 CYMapHO NOTYXXHICTHO

> h_Bunykn = 8 M (3 ypaxyBaHHAM KoediuieHTa 0,75) * 1 By30/ Y BBIrHYTOMY KyTi 3 NOTYXHiCTt0 h_yBirH =3 m (3
ypaxyBaHHsIM koediuieHTa 0,25) 3aranbHa cyma noTyHocTen: Zh_i=72+36+8+3 =119 m O6'em pygHoro Tina:
V=10%-119 = 11900 m3 CepegHs WinbHicTb pyaun: d = 2,8 T/m3 CepefiHii BMiCT KOPMCHOIO KOMMNOHEHTa: ¢ = 3,5%
3anacu pygu: P =11900 m3 - 2,8 7/m3 = 33320 T 3anacu KOPMCHOro KoMmrnoHeHTa: Q =33320T1-0,035=1166,2T

[MepeBaru Hepgonikn
e BuCOKa TOYHICTb 4159 POAOBULL CKNAgHOI hopMu e TpyOoOMICTKICTb PO3pPaxyHKiB
e OO6'EKTMBHICTb NigpaxyHKy e HeobxigHiCTb geTanbHUX reoNoriyHNX MaTepianis

MOXXNMBICTb ypaxyBaHHS NTOKaNbHUX 0COBNNBOCTEN
poAoBMLLA

Xopoli pe3ynstat¥ Npyn HEPIBHOMIPHOMY po3nogini
KOPUCHOIo KOMMOHEHTA

MoXNunBiCTb aBTOMaTMU3aLLiT PpO3PaxyHKIB

3aCTOCOBHICTb MPaKTUYHO ansa Byab-aKUX TUNIB

CKNapHiCTb BU3HAYEHHSA NOTY)XHOCTI Y BY3/1axX CiTKMU
6e3 JoCTaTHIX AaHnX

HeobxigHicTb iHTepnonsuji/ekcTpanonauii gns
BY3/1iB 6€3 haKTUYHUX AaHUX

3aneXxHiCTb TOYHOCTI Big BMOOPY KPOKY NaneTku

3Ha4YHUKM obCcsir 064YMCOBaNbHUX POBIT

poaoBuLLY e [loTpebay cneuianbHOMY NPOrpaMHoOMy

e 3pYYHICTb A9 KOMN'IOTEPHOIO MOAE/TIOBAHHS 3abe3neveHHi s aBTomMaTm3au,ii

e  MOXUBICTb TPUBUMIPHOI Bi3yani3aLii po3noainy
napameTpis

Moandikauii meTogy: « MeTog 06'eMHOI ManeTKM 3MiIHHOTO KPOKY - KPOK CiTKM 3MIHIOETLCSI B 3aN1€XHOCTI Bif,
CKNagHOCTI AiNAHKK * MeTof TPUBUMIPHOI ManeTKn - BAKOPUCTAaHHA TPUBUMIPHOI CITKU ANA NigpaxyHKy 3anacis
MeToga 3BaXXeHUX BY3/iB - BBEAEHHS BaroBmx KoedilieHTIB 415 By3NiB CiTKK * MeTopq, aganTUBHOI NANeTKu -
aBTOMaTUYHE KOPUTYBaHHA KPOKY CITKU B MPOLECi NigpaxyHKy

CyyacHi peanizauii MmeTogy B cyyacHin npaktuui metog 06'eMHoi nanetku MN.K. CoboneBCbKOro peanisyerbecs y
BMUINALI KOMN'IOTEPHUX aNropuUTMIB i € OCHOBOI A 6araTboX Nporpam MOAEeNOBaHHSA poAoBML,. BUkoprcTaHHS
[1C-TexHONOriN | TPMBMMIPHOIrO MOAENOBAHHS [,03BOJISIE aBTOMATM3YBaTHN NPOLEC NigpPaxyHKY i 3HaYHO NigBULLNTK
MOro ToYHicTb. CyvacHi mogudikaii BKIoYatoTh: 1. MeTog KpiriHry - reoCTaTUCTUYHUIA MeTop, iHTepnonsauii
MapameTpiB MiX TOYKaMu onpobyBaHHSA 1. MeTog, CKIHYEHHNX €IEMEHTIB - PO36UTTS POAOBULLA HA eNlEMEHTAPHI
06'eMK 3 MoganbLMM iX NigCyMOBYBaHHSM 1. MeTog 610KOBOrO MOAeNtOBaHHS - NobyaoBa TPMBUMIpHOI 6/10KOBOT
MoZeni poaoBuMLLA 3 MPUCBOEHHAM KOXHOMY 610Ky 3HA4YeHb BMICTY i WiNbHOCTi 1. MeToA BOKCENBbHOIO
MOZAENIOBAHHS - BUKOPUCTAHHS TPUBUMIPHUX BOKCENbHUX (06'eMHMX) Mogenen ansa feTanbHOro BigobpaxeHHs

CTPYKTYPU poAoBMLA

MeToq Tou4HicTb TpynoMicTKiCTb OnTuManbHi yMOBWU
3aCTOCYBaHHS
CepepgHboro Hun3bka Hun3bka MpocTi 3a ¢opMoto
apudMeTUYHOro POAOBULLA,
PiIBHOMipHWUIW po3nogin
KOPUCHOIO KOMMOHEHTA
[eonoriyHmx 610KiB Bucoka Bucoka PopoBuula 3 Y4iTKOO
6/10KOBOI CTPYKTYPOIO
EkcnnyatauinnHmnx CepepgHs CepepHs [irodi pogosuLLa,
6nokis onepaTnuBHUM
nigpaxyHoK 3anacis
Po3pisis Bucoka Bucoka [nacToB.i, XXWUbHi
pPOAOBMLLA
baraToKyTHUKIB CepepgHs Bucoka PopoBuula 3
HepiBHOMIpHUM
PO3MOoAi/IOM KOPUCHOIO
KOMMOHEHTA
TpUKYTHUKIB CepegHs CepegHs MnactonopibHi
NOKMaAu, piBHOMIpHa
MepeXa po3BiAKK
O6'eMHOT NaneTKu Bucoka [y>ke BMCOKa PogoBuLa cknagHol

dopmu 3 geTanbHO
PO3BigKOI0



[TpaKTUYHI peKomMmeHaauil Ta BACHOBKW

1. AN NpoCTUX NIacTOBUX POLOBULL 3 BATPUMAHOK NOTYXKHICTIO Ta PIBHOMIPHUM PO3MOAi/10M KOPUCHOTO
KOMMOHEHTA A0Li/IbHO 3aCTOCOBYBATU CNOCI6 cepeiHbOro apnudmMeTnyHoOro abo cnocié po3spisis.

2. Ans pogoBuLy, CKnagHoi Gopmum 3 HEPIBHOMIPHUM PO3MOA4iINI0OM KOPUCHOIO KOMMOHEHTA PEKOMEHAYETHCS
3aCTOCOBYBATM CMOCi6 reonoriyHmMx 610kKiB, cnocib 6baraTokyTHUKIB abo cnocib o6'emHoi naneTku MM.K.
CoboneBcbKoro.

3. Ha cTapji ekcnnyaTtauinHoi po3Bigkn HanbinbL AoUiNIbHUM € 3aCTOCYBaHHS Cnocoby ekcnyaTauinHmux 610KiB.

4. lna nigBULLEHHS TOYHOCTI NigpPaxyHKy peKOMeHAYETbCA 3aCTOCOBYBATU KiflbKa METOAIB 3 NofanbLlInNM
NOPIBHAHHAM OTPUMAaHMX pe3ybTaTiB.

BUCHOBKMU

Bnbip meToay nigpaxyHKy 3anaciB 3a/1€XuTb Bif reoNorivyHnx 0cobnmMBoCTeN pOAOBULLLA, CTAAIT MOrO BUBYEHHS,
HasiBHOI iH(bopMaLii Ta HeobXigHOI TOYHOCTI NigpaxyHKy. KoxeH MeTog Ma€e CBOT nepeBarn T1a HegoNiku, sKi
HeobXigHO BpaxoByBaTK NpW NaaHyBaHHi reon0ropo3eigyBanbHUX pobiT Ta BUO6OPI METOAMKM NigpaxyHKy 3anacis.
CyyacHi TexHonorii, Taki ik reciHdopmauinHi cuctemun (MC) Ta TPMBUMIpHE MOAENIOBAHHS, A,03BONSOTb 3HAYHO
NiABULLNTM TOYHICTb NMigpaxyHKy 3anaciB Ta aBTOMaTM3yBaTu Leun npouec. OgHaK, pO3yMiHHSA KNaCUYHUX METOSIB
nigpaxyHKy 3anaciB 3a/IMWAETbCA HEOOXigHOK YMOBO A1 NPABU/bHOI iIHTEpNpeTaLil pe3ynbTaTiB Ta OLiHKM iX
AOCTOBIPHOCTI.
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Brcoka TOYHICTb

1 O6'eMHa NaneTka, reonoriyHi 61oKm

CepepgHs TOYHICTb

TPUKYTHUKM, eKCNAyaTaliHi 6110KK, 6araTOKyTHUKM

Hun3bKa TOYHICTb

CepepHe apudMeTUYHE



